

## 北约峰会再“拱火”

# 俄警告“第三次世界大战”临近

新华社7月11日电 北约维尔纽斯峰会7月11日发布公报称，“乌克兰的未来在北约”，并称北约成员国就对乌多年期援助计划达成一致。

俄乌冲突因北约东扩而起，因北约“拱火”而延宕。而如今，正在召开的北约维尔纽斯峰会如此“浇油”，冲突只会愈演愈烈。

### “乌克兰的未来在北约”

为期两天的北约峰会7月11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。北约成员国在公报中宣布要成立北约—乌克兰理事会，并就对乌多年期援助计划达成一致。

北约成员国批准了冷战结束以来北约最全面的区域防御计划，这一计划将30万部队置于高度戒备状态之下。北约成员国还承诺本国国防支出至少占国内生产总值的2%。

不过，峰会公报虽然称“乌克兰的未来在北约”，并表示将继续支持和审查乌克兰在军事互操作性、民主和安全部门改革等方面取得的进展，但并没有给出乌克兰加入北约的时间表。峰会公报强调“当成员国同意且条件满足时”，北约才会向乌克兰发出入约邀请。

乌克兰试图在此次北约峰会上获得入约邀请，并得到一些中东欧国家的支持，但美国和德国等国认为乌克兰入约条件还不成熟，担心此举会导致北约与俄罗斯发生直接对抗。

### “第三次世界大战越来越远”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫7月11日对媒体表示，正在举行的北约峰会具有“明显和集中”的反俄性质。俄方被北约视为敌人，这体现在该组织成员国国的各种表态和声明中。俄方密切关注相关情况，将对有关声明进行深入分析，以便采取措施确保自身安全。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃同日在社交媒体上发文，对北约峰会公报中关于“北约不寻求与俄罗斯发生冲突”这一内容评论道，“当然，北约不寻求与俄罗斯发生冲突。北约只不过正置身于冲突之中。”

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫11日表示，北约扩大对乌军援助规模的决定使世界离第三次世界大战越来越近。但这些援助不会阻止俄罗斯，俄罗斯特别军事行动将继续以往目标，而其中目标之一就是——乌克兰不能加入北约。

### “北约峰会无助于冲突和平解决”

当前，世界上绝大多数国家都支持以和平对话方式推动俄乌冲突早日解决。然而美国及其北约盟友却始终保持着冷战思维，不断“拱火浇油”，这次的北约峰会继续如此，其所作所为愈发引起国际社会的愤慨。

克罗地亚政治分析家姆拉登·普莱舍7月11日在接受记者采访时指出，众所周知，乌克兰问题要想得到解决，有关各方必须坐下来进行谈判协商。但美国实际在俄乌冲突中获益，因而希望冲突持续下去。

普莱舍强调，美国主导的北约峰会无助于冲突和平解决。北约如果一直受美国主导，北约势必会变成美国势力的延伸，成为美国在全球推行霸权的工具。

德国联邦议院议员塞维姆·达伦峰会在接受记者书面专访时说，美国及其北约盟友通过向乌克兰提供大量武器、派遣军事顾问等，对俄罗斯发动“代理人战争”，希望能够通过军事力量和全面经济战争相结合的方式击败俄罗斯。北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什一针见血地指出，北约本应在1991年华约解散后随之终结，却从一个地区防御性组织向全球侵略性条约转变，其目的是维护单极世界格局。

## 美国提醒

# 邮轮暴发诺如病毒疫情增多

美国疾控部门注意到，今年停靠美国港口的邮轮中已经暴发13起诺如病毒疫情。卫生专家提醒民众勤洗手、讲卫生，以降低感染几率。

据美国有线电视新闻网7月11日报道，美国疾病控制和预防中心自2012年开始对邮轮上的诺如病毒疫情进行监测，统计标准包括乘客人数超过100人、航行期限为3至21天、超过3%的乘客出现症状等。邮轮暴发诺如病毒疫情的案例数量自2015年来呈减少趋势，但今年显著增加：仅仅半年过去，统计数字就刷新有记录以来新高。

疾控专家分析，随着民众对豪华邮轮旅行的热情重新高涨、对卫生防疫的警醒程度却有所松懈，诺如病毒疫情在邮轮这种封闭环境中发生的几率就会上升。因此，专家提醒旅客最好用肥皂认真洗手，避免吃受污染食品，并且不要用手触摸嘴部。

在今年13起疫情中，有4起发生在皇家加勒比海邮轮公司旗下邮轮。最新一起疫情则发生于维京游轮公司旗下一艘从冰岛驶往美国的邮轮，这艘船6月20日抵达纽约港，大约13%的乘客和多名乘务人员出现症状，初步推测起因是一些乘客在冰岛一家海滨餐厅就餐时染病。

诺如病毒是一种肠胃病毒，传染性极强，可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播，会引起胃痛、呕吐、腹泻等症状。患者症状通常持续1至3天，但是可能两周后仍具有传染性。全世界每年有数以百万计的人感染诺如病毒，其中多数是儿童。

新华社特稿

## 大批“幽灵婴儿”事件震惊韩国社会

在韩国，有一群仅有医院出生记录但未被登记的孩子，被媒体称为“幽灵婴儿”。因为出生时没有被登记，他们的生存境况往往无人知晓，哪怕是已经离开人间。

韩国警察厅7月10日表示，各地政府共接到1069起“幽灵婴儿”事件举报。韩国警方在侦办调查中发现，已有34名“幽灵婴儿”死亡。其中一些婴儿，竟然是被自己的亲生父母所杀害。

当越来越多的“幽灵婴儿”事件浮出水面，韩国社会陷入了疑问和反思——是什么让人们对自己刚出生的骨肉痛下杀手？而眼下发生的一切，又会否只是冰山一角……



被指控杀害亲生孩子的韩国女子。

### 冰箱发现婴儿尸体

“幽灵婴儿”引起舆论关注，还要从上月的“水原冰箱死婴案”说起。

当地时间6月23日，一名30多岁的韩国女性被捕，她被指控谋杀了分别于2018年和2019年出生的两名婴儿，并将他们的尸体存放在位于水原市公寓的冰箱内。

据韩联社报道，这名女性在2018年11月3日生下一名女婴，并在第二天将其带回家后勒死。在2019年11月19日，她又生下一名男婴，在从医院回家的路上，她又以同样的方式结束了这名婴儿的生命。

而当警方在冰箱中发现这两名婴儿的尸体时，已经过去数年。目前，这名女性已承认罪行，被指控谋杀罪。这名女性表示，自己是出于经济困难才勒死了两个孩子。

### 700余人生死不明

一石激起千层浪。“水原冰箱死婴案”曝光后，韩国舆论一片哗然。人们既震惊于这名母亲杀害自己骨肉的行为，也为这两名婴儿死后迟迟未被发现而感到诧异。韩国社会开始将目光投向那些出生后没有登记的“幽灵婴儿”，警方也集中力量开展了更多调查。

在对939起有关“幽灵婴儿”事件的调查中，韩国警方发现，死者已有34人。其中，11人有可能已被杀害，19人的案件以无罪嫌疑结案，有4人系被亲生父母等杀害。目前，韩国警方正在寻找782名生死不明的孩子。

在众多“幽灵婴儿”事件中，有两起案件和“水原冰箱死婴案”一样，令人唏嘘。

2019年4月，在首尔一处郊区，一名婴儿因三天没有进食而被活活饿死。韩国警方称，这名母亲当时在不知道自

己怀孕的情况下离开了前男友，随后在一家医院独自生下小孩。直到现在，这名婴儿的尸体都没有被找到。

2022年9月，一对韩国夫妇勒死了自己刚出生的孩子，并将尸体丢弃在庆尚南道巨济市附近的一条河里。起初，这对夫妇声称发现孩子死在家中，他们是因为生活拮据负担不起火葬费才将孩子埋葬。但在警方的进一步调查中，孩子的父亲承认自己勒死了婴儿。今年7月，韩国警方正式向这对夫妇发出逮捕令。

### 韩国政府采取行动

韩媒分析认为，“幽灵婴儿”事件的大量浮现，暴露了韩国出生登记系统的漏洞。

按照韩国《居民登记法》的规定，父母需要在孩子出生一个月内对其出生情况进行登记，但若违反规定，罚款也不过5万韩元（约合人民币277元），医院也没有义务向政府报告婴儿出生情况。这意味着，如果婴儿没有进行人口登记，他们被抛弃或被杀害的事件都很难暴露。

为了弥补这一漏洞，韩国国会近日通过实施出生通报制度的《家族关系登记法》修正案。根据新法，医疗机构负责人须在婴儿出生14天内向健保审评院通报。如果父母未在新儿出生一个月后办理登记，各级政府官员须通知母亲等申报义务人在7天内登记，逾期仍未登记时，将经法院许可由登记机构行使职权办理登记。但该法案没有写人对未通报出生医疗机构的处罚条款。

新法律的推出是否会降低韩国“幽灵婴儿”事件的发生频率，眼下不得而知，但这一系列悲剧敲打着韩国民众的心灵。在一个生育率已全球垫底的国家，究竟该如何保护一个新生儿珍贵且脆弱的生命，这的确是个值得深思的问题。

本报综合消息

## 德国称一艘游艇疑似关联“北溪”管道爆炸

德国政府7月11日告诉联合国安全理事会，德方在调查“北溪”天然气管道爆炸事件过程中发现一艘被租用的可疑游艇，从船上检测到“水下炸药”的痕迹。

安理会当天开会讨论“北溪”事件，德国、瑞典和丹麦联合向安理会递交一份材料。路透社报道，德方在材料中称，“在船上采集的样本中发现水下炸药痕迹”，它“可能被用于运送在‘北溪1’和‘北溪2’管道位置爆炸的炸药”。

德方说，“据专家评估，可能由受过训练的潜水员把炸药安放在”这两条管道被炸点位，它们位于深度大约70至80米的海床上。

这艘游艇“实际承租人的身份被隐藏”，德方仍在调查游艇的确切航线。

去年9月26日，由俄罗斯经波罗的海向德国等欧洲国家输送天然气的两组“北溪”管道发生强烈水下爆炸，大量

天然气泄漏。“北溪—1”和“北溪—2”管道共发现四处泄漏点，分别位于瑞典和丹麦附近水域。各方普遍认为，这一事件系“蓄意破坏”。

“北溪”管道遭破坏数天后，丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查，至今进展缓慢，并一直拒绝俄罗斯参与其中。而且，相比其他“热点”事件，美国等西方国家在“北溪”管道被炸事件上的表现异常“低调”。

今年早些时候，美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什以不愿公开姓名的消息人士为来源爆料，“北溪”管道被炸是美方所为，美国情报部门2021年12月就开始策划破坏管道，由总统约瑟夫·拜登最终拍板。去年6月，美国海军多名潜水员安放爆炸物；9月，挪威海军飞机投掷声呐浮标后引爆炸药。

然而，美国和德国媒体则以美、德官员为消息源称，爆炸可能由一个乌克兰

团体制造，且乌克兰政府不一定知晓。

针对西方媒体的报道，俄方予以驳斥，认定爆炸不可能由某个乌克兰团体自发策划和实施，只可能是国家行为。俄方坚持主张对“北溪”管道爆炸事件进行国际调查并惩处肇事者。

德国、丹麦和瑞典在致安理会的材料中称，截至目前，所有的调查都没有完成，且仍然不能确定完成时间。按照这三国的说法，“这次破坏行为的性质前所未有，调查很复杂”。

俄罗斯常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基8日说，俄方要求安理会11日举行公开会，讨论“北溪”事件。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾11日在会上指责欧洲国家蓄意拖延调查，认定西方媒体就这一事件散布荒谬说法。“欧洲当局显然不作为”，他说，“这只有两种解释，就是企图拖延时间以包庇这一罪恶的真正黑手。”

新华社特稿